



# La Ciudad



## LOS MEDICOS Y EL CASINO DE SALAMANCA

11 de enero de 1899

No se trata de que uno y otro tuviesen conflicto o relación, sino de que ambos no suministraban noticias en los primeros días del 1899.

Por una parte, nuestro diario publica la lista completa de los colegados médicos, que era encabezada por don Cayo Alvarado, don José de Bustos, don Rodrigo Sánchez Gómez, don Gabriel Alonso, don Indalicio Cuesta, don Jerónimo Téllez de Mena, etc., sumando un total de trece los correspondientes a la capital y 172 los de la provincia, por lo que no es extraño que continuamente se anunciaran plazas de médicos de los otros tantos pueblos que carecían de colegados.

En cuanto al Casino, renovaba su Junta, eligiendo presidente a don Cecilio González Domínguez, tesorero, a don Eduardo Verástegui; contador, a don Guillermo Hernández Sarz; bibliotecario, don Juan Lorenzo Martín Blanco; auxiliares, don Angel Vázquez de Parga, y vocales: don José María de Oñis, don Enrique D. Achúcarro, don Felipe Téllez y don Antonio Gambotti.

Como de costumbre, las fiestas navideñas y de primeros de año pasaron en la Plaza casi desapercebidas, y en cuanto a la de Reyes Magos, consagraban tan solo las solemnes callejuelas de los muchachos que iban "a opererías".

### DIEZ AÑOS DESPUES...

Aun nos quedaban algunas cosas de fines y primeros de año para resumir con motivo del paréntesis habido en esta sección, y entre ellas que la Sociedad El Teatro quedaba integrada por las señoras: Pequeño, D. Minguera, García, Blázquez y señores Zúñiga, Morón, Pérez Ballasteros, Regumundo, Portero, R. de J. y Herce y la niña María Merás.

Que también pronunciaron conferencias los doctores Población y Villalobos, sobre divulgación médica y enseñanza.

Y otras cosas que dejaremos para resumir rápidamente en días venideros.

## Sucesos locales

### NINA ATROPELLADA POR UN CARRO

En la tarde de ayer, y en la carretera de Fregeneda, fué atropellada por un carro la niña, de siete años de edad, Concepción García Martín, domiciliada en la calle del Peso, número 3.

Trasladada a la Casa de Socorro, fué asistida en el benéfico establecimiento, por el médico de guardia, doctor Juárez, y el practicante señor Crespo, quienes le apreciaron fuerte contusión en el vientre y conmoción visceral, de pronóstico grave.

Desde la Casa de Socorro fué trasladada al Hospital Provincial, donde quedó internada.

### BOMBERO HERIDO

A las siete y media de la mañana de ayer, en la Casa de Socorro, Plácido González Palomero, de cuarenta y siete años, domiciliado en Tavira, 6, de herida contusa en la mano derecha, que se produjo en acto de su profesión de bombero.

### CONATO DE INCENDIO

A las seis y media de la mañana de ayer, se produjo un conato de incendio en la casa número 26 de la calle de San Justo, que es propiedad de los hijos de don Mariano Rodríguez.

Fuó rápidamente sofocado acudiendo los servicios oportunos, sin que se registrasen destrucciones personales.

## Delegación de Trabajo

### AVISO A TODOS LOS EMPRESARIOS

Tiene referencias esta Delegación de que individuos desahuciados, que en ocasiones procuran envenenar su condición con la de funcionarios del Ministerio de Trabajo, visitan a las Empresas provinciales en una u otra forma, para que les firmen unos Contratos de adquisición de botiquines de Centros de Trabajo, erigiendo por anticipado la entrega de un 25 por 100 de su importe.

Como tal actuación es, en todo menos abusiva, se encarece de todos los empresarios adoptar las providencias necesarias para no ser sorprendidos en su buena fe, y en su caso, participar inmediatamente a esta Delegación, teléfono 2110, la presencia de dichos individuos en sus establecimientos procurando, al mismo tiempo, retenerlos.

De otra parte, debe aclararse que no existe modelo oficial alguno de botiquín ni el suministro del mismo ha sido concedido en exclusiva a ninguna casa, por lo que toda manifestación en tal sentido no responde a la verdad.

Salamanca, 7 de enero 1949. El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

### ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para sus reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía) el expediente incoado a instancia de don José Manuel Clavero López, solicitando autorización para abrir un local destinado a taller de joyería y fontanería en la finca número 24 de la calle Frey Luis de Granada, c/ esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 8 de enero de 1949. El alcalde.

Interés OPIO Curiosidad

## SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

### El gran pianista español Leopoldo Querol, actuará el miércoles

El próximo miércoles, día 12 del actual, a las siete y media de la tarde, y como de costumbre, en el Teatro Gran Vía, tendrá lugar el séptimo concierto del presente curso, a cargo del gran pianista español Leopoldo Querol. Este utilizará en sus interpretaciones el piano de cola Herald, adquirido últimamente por esta sociedad.

El programa del recital referido es el siguiente, que con detalles se da a continuación:

I. "Sonata en la mayor", "Paradiso" (1712-1795), Vivace. Toccata. "Preludio, coral y fuga", César Franck.

II. "Cuarteto Op. 9", Schumann. Preludio, Pirotto, Arlequín, Vals nobis, Buzubus, Floresta, Coqueta, Réplica, Mariposas, Extras danzantes, Ohriana, Chopin, Estrellas, Reconocimiento, Pantalón y Colombina, Vals alemán, Pa ganini, Declaración, Paseo, Pausa, Marcha de los Davinibardiet contra los Filistées.

III. "Los roquedores" (Goyesca), Granados. "Córdoba", Albéniz. "Preludio en re bemol op. 28", Chopin. "Scherzo op. 39, en do sostenido menor", Chopin.

RECIBOS DE SEÑORES SOCIOS. Se está efectuando según costumbre, a domicilio el reparto de recibos correspondientes al mes actual, rogando a los señores socios les recojan a su señoría por los cobradores, a fin de evitar las molestias de última hora.

De todas formas el día del concierto en la taquilla del Teatro Gran Vía y a hora conveniente, tendrán la posibilidad los señores socios de retirar los recibos que aún no obran en su poder. Salamanca, a 10 de enero de 1949.

## Adoración Nocturna

El turno XI, que tiene por titular a María Auxiliadora, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Gregorio Ruiz Larusqui (que en paz descanse).

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

## TEATRO GRAN VIA

Empresa BARRUECO. A las 4, GRAN PROGRAMA. 1.º ENRIQUE V. 2.º El estreno. La senda del engaño. 7,30 y 10,30, S OBE EL EXITO DE RIO ABAJO.



## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 10 de enero:

747. Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados, en 47.

## Instrucción premilitar superior

Los distintos reconocimientos de aptitud física para la I. P. S., talla y reconocimiento para los estudiantes de nuevo ingreso y aspirantes en general del reemplazo de 1949, se verificarán en el Cuartel del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, de esta Plaza en los días, horas y distribución que se indica:

Reconocimiento de aptitud física y vacuna antivaricólica. Afecta a los estudiantes de nuevo ingreso que no pertenezcan al reemplazo de 1949. Día 21, a las diez.—Letras A, B, C, D, E y F de los primeros apellidos. Día 21, a las diez.—Letras G, H, I y J de primeros apellidos. Día 22, a las diez.—Letras L, M, N y O de primeros apellidos. Día 22, a las diez.—Letras P, Q, R, S, T, U, V y Z de primeros apellidos.

Reconocimiento de aptitud física, talla y reconocimiento y vacuna. Día 24, a las diez.—Afecta a los estudiantes de nuevo ingreso del reemplazo de 1949. Reconocimiento y talla. Día 24, a las diez.—Afecta a los C. Aspirantes de Primer Curso de I. P. S. y reemplazo de 1949.

Reconocimiento y talla. Día 25, a las diez.—Afecta a los Alféreces E. del reemplazo de 1949. Salamanca, 10 de enero de 1949.—El comandante jefe.

## REGISTRO CIVIL

Durante los días 8, 9 y 10, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES. Espotio Polo Blanco, de cuarenta y un años; Felipe Gutiérrez López, de sesenta y cinco; María Lorenzo Méca, de veintidós; Miguel Hernández Moro, de diecinueve; José Manuel Moragas Matos, de treinta y uno; Antón Sánchez Cabezas, de noventa y uno; Marcelo Ramos Colmenero, de cincuenta y cuatro; Angel Martínez, de veintidós; Dolores López Rico, de ochenta años; Juana Loyola Urquiza, de veintidós.

MATRIMONIOS. Alberto González Martín con Carmen Pedraza Fuentes; Juan José Ramos Beorain con María Mercedes Prieto Diego; Angel Hernández a Barrueco con Rosa Ferrero Vicente.

EGIDO ANDUJAR. MEDICINA GENERAL. PIEL—SIFILIS—VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve Calderos, 5, principal. C. S. n.º 22.

## ESPECTACULOS

### CARTELERA PARA HOY

GRAN VIA.—A las 4, "ENRIQUE V", por Lawrence Olivier y estreno de "LA SENDA DEL ENGAÑO", por Smith Ballew (tolerada); a las 7,30 y a las 10,30, "RIO ABAJO" (tolerada), por Ivonne de Carlo y Rod Cameron. CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, a las 7,15 y a las 10,30, "SIMBAD EL MARINO" (tolerada), por Douglas Fairbanks y Maureen O'Hara.

MODERNO.—Sesión única desde las 4: "ENTRE NOSOTRAS", por Diana Barrymore, y "UNA MUJER DESTRUIDA", por Susan Hayward (no tolerada). COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, "LOS MARTES, ORQUIDEAS", por Mirha Legrand, y "CASA DE LOCOS", por Olsen y Johnson (toleradas).

LICEO.—Sesión única a las 4:30: "JALISCO CANTA EN SEVILLA" (tolerada), por Jorge Negrete.

BRETON.—A las 7,15, "TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS" (tolerada) y "TAMPICO" (no tolerada). TARAGONA.—A las 5,30, "TOR TURA" y "NOCHE DE JUNIO", Ingrid Bergman (no toleradas).

# LA PROVINCIA

## UN INCENDIO, DESTRUYE LA MAYOR PARTE DE UN EDIFICIO EN GUIJUELO

El domingo, a las doce y cuarto aproximadamente, se produjo un incendio en una casa de Guijuelo. El inmueble está situado en la plaza; consta de dos pisos: planta baja, destinada a comercio de tejidos, y principal, a vivienda. Pertenecía a doña Engracia Cruz de Petinal.

Según nos informaron por teléfono desde aquella localidad, el fuego se inició en la cocina y se propagó al resto de la edificación en el piso principal; ardiendo rápidamente el armazón del tejado. Las llamas, que adquirieron en seguida grandes proporciones, fueron percibidas pronto y así pudieron tomarse las precauciones necesarias para evitar la propagación del incendio; desalojar total-

mente la tienda y tratar de salvar también los muebles y enseres de la vivienda.

Los señores de Petinal, propietarios del inmueble, se encontraban en Madrid y solamente estaban en la casa, ya acostados, los hijos pequeños, en compañía de una criada.

En los trabajos de extinción y salvamento intervinieron activamente todos los vecinos. Se tropezó con la poca abundancia de agua del servicio de abastecimiento y hubo que recurrir a todos los pozos próximos. Hacia las dos y media de la madrugada, el incendio pudo ser sofocado totalmente. El piso superior ha quedado destruido, así como los muebles y enseres, que no pudieron ser sacados en su totalidad. El incendio no se propagó a la tienda de tejidos, gracias a la solidez del edificio, recientemente construido.

A poco de producirse el siniestro, se pidió ayuda al Parque de Bomberos de Salamanca, desplazándose a Guijuelo un tanque con el retén de guardia, no siendo necesaria su intervención, ya que, a su llegada, el incendio había terminado.

## De Hinojosa de Duero

Jornadas de intensa emoción ha vivido este vecindario al conocer la noticia del traslado a Ciudad Rodrigo de nuestro párroco y consiliario, don Eugenio Hernández Lucas, abandonando, momentáneamente, esta parroquia, para ocupar el cargo de profesor-inspector de Disciplina del Seminario Conciliar de nuestra diócesis.

El día 1 del actual, durante la celebración del santo sacrificio de la misa, y desde la Sagrada Catedral hizo saber a la gran multitud de fieles allí congregados para nosotros triste noticia, con frases entrecortadas por la emoción, que produjeron vivísima impresión en sus feligreses, de los que es muy querido, toda vez que este buen sacerdote, que desde hace diecinueve años regentaba esta parroquia, había despertado, la fe en todos los habitantes de la villa, encandilando y marcándoles el camino a seguir para el mejor logro de las aspiraciones de las almas de él encomendadas.

Su mayor actividad y denodo se centró en los niños, a los que, desde los primeros momentos, supo atraer sin reservas al redil de Cristo, imponiéndoles en las verdades de nuestro credo, no escatimando para ello recursos cuantiosos y organizando constantes funciones religiosas y teatrales, excursiones y otros actos y reparitiendo profusamente a los niños juguetes y regalos en las festividades de San José y Reyes.

También hizo una gran labor a las juventudes, a las que después de educadas por él en la doctrina cristiana, iba paulatinamente encuadrando en las Juventudes de Acción Católica para imponerles en la labor de apostolado que, como miembros de esta Asociación les correspondía. En 1934, logra constituir el Centro de la Juventud Masculina, el que veniendo las serias dificultades que se opusieron a su resurgimiento, con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, llega a su máximo apogeo en la fecha de su ausencia, encuadrándose en él la casi totalidad de la juventud masculina de la localidad y llegando a ser uno de los centros principales de la diócesis, gracias al tesón y santa paciencia de este consiliario. Posteriormente, constituye el Centro de la Juventud Femenina de Acción Católica, en la que se agrupan gran parte de las jóvenes de la localidad, organizando festejos religiosos y profanos todos los años, que dan realce a la obra y labor, atrayendo a personas que ignoraban los postulados esenciales de nuestra religión.

Reorganiza asimismo la Corporación del Santísimo Cristo de la Misericordia, unificándola con la del Santísimo Sacramento, dando-

le gran impulso y vigor a la misma, la que agrupa actualmente a la inmensa mayoría de los fieles de la localidad y a la totalidad de los hijos del pueblo. Igual suerte cabe a las más asociaciones de la Parroquia por nuestro párroco durante larga permanencia entre nosotros, siendo dignas de mención campañas intensas, realizadas en colaboración con la Acción Católica, para el cumplimiento y Santificación de las Fiestas.

El día 4 del actual, y como fin de rendir homenaje de agradecimiento a este celoso guardador de las almas, se celebró una misa por él oficiada. El acto, sencillo a la par grandioso, resultó emocionante, pues durante él se pidió públicamente: de este vecindario, a pesar de haber recorrido uno a uno, todos los domicilios con tal motivo, en el día anterior embargando de tristeza y emoción al pueblo en masa allí congregado, siendo despedido por el pueblo en general entre vítores y aclamaciones incansables. Este pueblo, que aun una vaga esperanza del retorno de su querido párroco, que mientras, implorando la llegada de un buen sacerdote que le sustituya y que sepa conducir a las mas por el camino y hacia la meta señalada por su antecesor.

J. CASILLAS

## De Armenteros

El día 3 del actual, se celebró la función teatral a cargo de los señores de María, que representó un drama en tres actos titulado "La fuga de un ángel" y el lema "La sobrina de la difunta". La interpretación, que fué acertada, estuvo a cargo de los jóvenes siguientes: Natividad García, María Mosquete, Nélida García, Emmerenciana González, Jaén, Esperanza Rivera y Carmen Prieto.

El acto estuvo muy concurrido, los asistentes mostraron su satisfacción con los nutridos aplausos que prodigaron a las intérpretes. Los ingresos logrados han sido donados para engrasar la construcción para construir el nuevo Seminario de Avila de cuya obra el Sr. párroco está a cargo.

## De Zarapicos

Bendición de una imagen de Nuestra Señora de Fátima. Nuestra Señora de Fátima cuenta ya; desde el día 6, con un nuevo altar en nuestra parroquia de Salamanca, ante el cual se postraron rindiendo homenaje todos los fieles, no sólo de este pueblo, sino de todos los limítrofes. Con motivo de la bendición de la imagen de la Virgen de Fátima en su altar, los señores de Fraile Hernández que generosamente la donaron, organizaron una fiesta religiosa, que comenzó con la bendición de la imagen en casa de los mayores, desde donde fué trasladada procesionalmente a la parroquia entre cantares e himnos a Nuestra Señora. Celebró la santa misa el párroco de San Pedro del Valle, ayudado por los párrocos de Almenara de Tormes y Parada de Arriba. La oración sagrada estuvo a cargo del muy reverendo Padre Fr. Ignacio Blázquez O. P., que ensalzó las glorias de María en el Rosario. La misa fué cantada por el coro de San Pedro del Valle y las jóvenes de la localidad. Los señores de Fraile Hernández, que se vieron rodeados de sus familiares y más íntimas amistades, agradecieron a todos su asistencia.

COLISEUM - A las 7,30 y 10,30 - Gran programa doble LOS MARTES ORQUIDEAS y CASA DE LOCOS (toleradas para menores) LICEO UNICA, a las 4,30 Sigue el éxito de JORGE NEGRETE, en JALISCO CANTA EN SEVILLA

## Anuncios por palabras

OCASION.—Casa siete habitaciones, cuatrocientos metros cuadrados, estable y cisternas 35.000. Otra llave ma., 65.000. Otra 35.000. Huerta primera calidad dos kilómetros capital, abundante agua, completamente libre 225.000. Traspaso por no poder atender lechería cisterna, poca renta, 11.000. Constantino, Francisco Victoria, 5. 1-1. SE VENDE novillo macruchoto, ultrero, para sem-tal. Informes: Antonio Martín, dehesa del Tajo. 3-a-3. SE VENDE magnífico piano-pianola marca "Romhildt-Verman" y un carro con arcos para una caballería. Informes: Plaza San Julián, número 2 (frente Bar Roma). 3-2. VENDO magnífica dehesa próxima Salamanca, toda cercada, 1.300 hectáreas, abundantísimos vacíos, 50.000 compuestas encinas, plaza de toros, palacio señorial, huerta, jardín, Federico Schen, Pozo Hilita, 2. Teléfono 2573. 2-2. SE VENDE una noria en Huerta. Para tratar con Joaquín Vicente, en dicho pueblo. 3-3. SE VENDEN bellotas de encina en Garrido y Bermejo, número 41 (Barrio Garrido). 3-3. VENDO máquina de moquear, con sus moldes. Informes: Avenida Víctor Gallego, número 5. Gregorio Prieto Gato, Zamora. 15-4-7. AGRICULTORES: El abono "Bo" garantiza buenas cosechas. Emplead "Fosfoptástico 2" para la patata. Pedidos: Germán García Sánchez, Avenida de Italia, 23. Demandas. COMPRARIAMOS cien metros cubicos madera chopo en rollo. Ofertas a Publicidad Avil, Salamanca. 3-3. SE ADMITEN tres huéspedes, pensión completa, o se ceden dos habitaciones con derecho a cocinas. Gran Capitar 32. Constantino Martín. (3) 1-1. CAZA Licencias arma corta, pesca. Permisos de armas.—Guías ecopistas.—Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA. Gestoría R. E. I. - Vázquez Coronado, 2. - Tel. 3050. - Salamanca

## Ofertas

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas en Cuartros de la Calsada, Extramadura. Informes, Profesor Sáez, 2. Teléfono 3057. 6-3. FRUTEROS.—Sin traspaso cedo formidable finca con teléfono para cámara con máquina frigorífica de cinco caballos. Ingelmo. Ovarado, 16. (3) 3-1. ¡ATENCIÓN!—Casa Paduaga, Varillas, 1. Salamanca. Se ca arroz, mazorca romana, chuletas de ternera, pan, vino y pastre, todo incluido, 13 pesetas. 1-1. TRANSPORTISTAS.—Para envío regreso vacío de Madrid a Salamanca, tengo tres toneladas carga frágil. Ofertas Publicidad Avil. 2-a-1. CIGUENAL COMPRAMOS para motor de gasolina marca "LA coming", marino, de 25 HP., 4 cilindros. EL ADELANTO. Rúa, 13. Apartado 10, Salamanca.

¿QUIERE COMER GRATIS? Intervenga en el Concurso para la sustitución del nombre del Candil Grande. Manolo, su nuevo propietario, lo reservará, si resulta elegido el nombre que usted propone, con un vale para 7 cubiertos, canjeable por 200 pesetas. Envíe su propuesta hasta el viernes, 14, a Bar MANOLO. Clavel, 11 - El nombre ha de ser típicamente "charro". D. .... propone como nombre comercial, en sustitución del Candil Grande, el de .....

# DEPORTES

Cacereño	Salamanca
0	0

## El domingo, en Cabezarrubia

### TACTICA APROPIADA PARA CAMPO PEQUEÑO

## Y resulta otro punto positivo

NO SE PUDO HACER MAS. Ni el ambiente de extraordinaria expectativa que había en Cáceres, ante el partido con el Salamanca, ni el buen tiempo, con ligero viento, que tornóse luego en vendaval, ni el excelente ánimo de nuestros jugadores, deseosos de victoria, ni hasta la táctica empleada de retrasar a Dámaso como un medio volante más, pudieron llegar a más que al empate en Cabezarrubia. Y es que la angustia de este campo impide la maniobra, el despliegue del buen momento de juego por que atraviesa nuestro primer equipo. Buen resultado, por tanto, el empate a cero administrado sabiamente con una táctica defensiva en el primer tiempo, para lanzarse luego, dominando al rival, a un ataque a fondo para conseguir siquiera un tanto. No hubo fortuna, por un lado, en los rematadores del partido, y por otro, el mejor hombre del Cacereño, al decir de los espectadores del partido, el portero Cabrera, procedente del Chamberlino madrileño, se encargó de frustrar en varias jugadas de calidad, algunas ocasiones en que el balón rondaba ya sus dominios.

En el segundo tiempo se nota que el Salamanca sale decidido a ganar. Y tras una buena salida de Floro, que frustra un avance del Cáceres, comienza a presionar el Salamanca y es Acedo el que lanza un duro tiro, que pone en aprieto a Cabrera. Y el mismo portero tiene que lanzarse en seguida a los pies de Joseito, que había realizado una buena combinación con Nano.

mente dentro del área, por lo que el árbitro señala "penalty", que lanza fuerte y duro, a media altura. Acedo, pero Cabrera, en una gran parada, cerza el balón. Sigue el dominio salmantino, que llega a lanzar tres saques de esquina seguidos.

Hay una escapada cacereña: la defensa charra juega muy adelantada, pero Floro desvía a "corner" un buen remate de Paquito, el de Cáceres.

Lo mismo, al ser enviado el balón a "corner", tiene que hacer Cabrera un fantástico tiro de Joseito.

Como el Salamanca sigue estacionado en el área cacereña, es ahora Dámaso el que envía un velocísimo disparo, que Cabrera también detiene.

Y salvado el último peligro ante la puerta de Floro sacando el balón Paquito de modo inverosímil, el Salamanca se dedica a defender el empate, dominando el Cacereño, sin resultado, hasta que termina el encuentro.

## LA DESGRACIA DE ACEDO

Cuando Acedo jugaba en Cáceres con todo ahino y voluntad, la fatalidad le rondaba. Y así en cuanto terminó el encuentro hubo que notificarle el grave estado de su joven esposa. Acedo regresó en seguida, pero ya no hubo remedio. Y Acedo llora hoy la pérdida de su mujer —que le deja dos niñas de corta edad— destruyendo un hogar para siempre.

Las circunstancias que han rodeado el fallecimiento de la esposa de Acedo hacen sensiblemente más dolorosa esta pérdida, sentimiento del que participan hoy todos los aficionados salmantinos.

Reciba Acedo en estas líneas nuestros más sinceros y fervorosos testimonios de condolencia.

Cristales para obras de todas clases, en "LA BISELAORA, S. L." Entregas rápidas. Plaza España, 10

## GALGOS

ESTA SEMANA SERA PROCLAMADO EL CAMPEON SALMANTINO

El tiempo restante impidió el domingo celebrar las últimas pruebas del campeonato provincial de clasificación para "Centza", buen ejemplo de Alba de Tormes, que al parecer, podrá estar en la representación de Salamanca y su Club "Matacaña" en el XI Campeonato de España que se correrá el domingo en Madrid. En esta misma semana se celebrarán, por tanto, las pruebas finales.

Las provincias, van ya designando sus campeones, "Rulista", de don Luis Domecq, ha resultado vencedor en el campeonato de Cádiz.

El jueves se celebrará en Madrid la eliminatoria Albacete-Palencia.

## MOTORISMO

Hacia la creación del Moto Club Salamanca

La asamblea del domingo

Para el domingo próximo, por la mañana, a hora que se anunciará oportunamente, y en las salas de la Cámara de Comercio, gentilmente cedidas al efecto, se celebrará una reunión de todos los deportistas interesados en la creación del Moto Club Salamanca. En esta Asamblea se dará cuenta de las gestiones hechas a cabo hasta la fecha y la consecución de dos pruebas para las fiestas de San Juan y ferias de septiembre, en esta nada menos que un campeonato de España, y se dará detalle de los primeros trabajos a realizar, fijación de clases de socios, y cuotas, demoliciones sociales y directivas, para que el Moto Club sea una realidad en seguida.

## El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## BALONCESTO

### Campeonato regional

Resultados

SEU, 2; Fluvial, 0 (W. O.)  
U. D. S., 27; F. Juveniles, 15.  
E. y Descanso, 17; Hemanático, Educación y Descanso, 17; Helmánico, 34.

Por incomparecencia del Fluvial no se celebró el partido señalado como primero de los que iban a celebrarse el domingo en el campo de la Alameda, adjudicándose los dos puntos al SEU.

Después alzaron los cinco de la U. D. Salamanca y Falanges Juveniles que hicieron un partido muy competido, con igualadas a 8 y 14, que dieron emoción al encuentro. Mediado el segundo tiempo, los unionistas se impusieron y lograron la victoria por 27-15.

Por último completó el Helmánico el Educación y Descanso. Frente al entusiasmo de éstos, los morados pasaron su técnica, derivada de un constante y eficaz entrenamiento, y el partido, aun terminado antes de la hora —de común acuerdo ambos equipos, por la ineficiencia del tiempo—, se resolvió a favor del Helmánico por el tanteo indicado de 34-17.

Se pusieron, en práctica las modificaciones introducidas en el reglamento, y en esta jornada jugó su partido de despedida el jugador del Helmánico Vallente, una de las figuras del baloncesto local.

### Una visita al señor alcalde

Ayer lunes a mediodía, el presidente de la Federación salmantina de baloncesto, don Raúl Macías, acompañado por el presidente del Colegio de Arbitros, señor Ferrer, y representantes de los equipos U. D. Salamanca y Fluvial, fueron recibidos por el señor alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso a quien expusieron una serie de peticiones relacionadas con los actuales problemas del baloncesto en nuestra capital, sobre todo teniendo en cuenta la próxima realización de los encuentros correspondientes al Campeonato de España.

El señor Fernández Alonso, tras de dispensarles una cordial acogida, orientó, acertadamente, el modo de poner en marcha las peticiones que se le realizaban, prometiéndoles el máximo apoyo por su parte y al de la Corporación que preside. Para el Campeonato de España se arreglará todo lo posible el campo de la Alameda, siendo muy posible que puedan estrenarse unos nuevos tableros con soporte de cemento.

Los comisionados salieron altamente satisfechos y agradecidos de las facilidades encontradas en la Alcaldía.

## BALON-MANO

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS Y DEL SORTEO DE LA SEGUNDA ELIMINATORIA EN EL GRUPO DE FLECHAS

En el día de ayer, y en los distintos campos y locales de nuestra provincia que en números anteriores ya citábamos, se celebraron los partidos correspondientes a la primera jornada del Campeonato Provincial de Balonmano en el grupo de Flechas. Los partidos fueron reñidos y sus resultados son los siguientes:

Centuria "Nuestra Señora del Castañar", de Béjar, contra Centuria "Carlos Haya", de Salamanca, 3-0. (Campo de Ingenieros de nuestra capital).

Centuria "Miróbriga", de Ciudad Rodrigo, contra Centuria "Númanca", de Salamanca, 4-0, (jugado en Ciudad Rodrigo).

Centuria "Cid Campeador", de Peñaranda, contra centuria "San Fernando", de Salamanca, 3-0, (en Peñaranda).

Centuria "Hernán Cortés", de Vitigudino, contra Centurias "Batalla de Arapiles", de Fuente de San Esteban, 0-1 (en Fuente de San Esteban).

Celebrado el sorteo para la segunda eliminatoria del grupo de Flechas, ha correspondido jugar los siguientes partidos:

Centuria "Gran Duque de Alba" contra "Nuestra Señora del Castañar", en la local de Alba de Tormes.

Centuria "Batalla de Arapiles" contra "Miróbriga", en la local de Fuente de San Esteban.

Descansa la Centuria "Cid Campeador".

Estos partidos, así como los correspondientes a la primera jornada del grupo de Cadetes, que ya publicamos anteriormente, se celebrarán el próximo domingo, día 16, en las locales citadas en primer término.

# LOS CINES

## COLISEUM

### «Casa de locos»

He aquí, querido lector, cómo sin disponer apenas de un argumento y solamente con la exposición de los más variados números de unos cuantos artistas de la "Universal" y con el concurso de dos o tres orquestas de jazz, se ha logrado una película, que si bien no representa nada extraordinario comparada con las "superproducciones", tiene en sí todas las cualidades para hacer pasar al espectador un rato entretenido.

Los afortunados cómicos Olsen y Johnson —a los que ya vimos en aquella otra película cómica de "Loquillandia"—, rodeados esta vez con una buena parte de los primeros artistas de la firma "Universal International", se han erigido figuras principalísimas en un asunto tan dispar y de alocación sentido, que precisamente por esta pura tontería, logran un gran éxito con escenas verdaderamente de una comedia rotunda y estridente. Por otra parte, existe el fondo musical, las intervenciones musicales de las orquestas, los decorados, escenografía, las actuaciones de los bailarines, caricatos, vocalistas, etc., que indudablemente le dan un mayor valor a la producción.

La película tiene una buena fotografía, está bien dirigida y cumple perfectamente el fin a que se ha destinado: divertir.—CORIN.

## MODERNO

### «México lindo»

También el domingo hubo estreno en este teatro, por no haber llegado las películas que constituían el programa anunciado. Se trata de una película mejicana entretenida, amable y de excelente tono argumental, que reúne interesantes y agradables motivos folklóricos del país azteca. Bailes y canciones, motivos de firme tipismo y costumbrista, van jalando una acción simpática entre amorios, rivalidades y un poco de pasiones que se diluyen en esa acción perfectamente cinematográfica de exposición de los mejores valores folklóricos, bien ambientados y mejor animados.

"México lindo", posee un indudable atractivo y está interpretada por Ramón Pereda, Adriana Lamar y Antonio R. Frausto, que realizan una buena labor, mientras el conocidísimo "Trío Calaveras" lleva la parte musical instrumentando bellas canciones, para dar como resultado un conjunto vistoso, tanto en escenarios, como en variantes coreográficas.

## BRETON

### También somos seres humanos

Con el solo fin de hacer una exaltación de la infantería durante la última guerra mundial, ha sido realizada esta película, a modo de documental, centrándola en el bautismo de fuego de una compañía americana en los momentos de la campaña en Italia.

Si efectivamente la sucesión de escenas es una repetición de tantas otras como ya hemos visto en este aspecto, la emoción e intensidad de las páginas, descritas al modo narrativo de un cronista de guerra, van cobrando agudo dramatismo y cumplen una finalidad —lección histórica para la humanidad que no quiere aprenderse—. La parte documental es, indudablemente, el mejor motivo. Las marchas de la infantería por las rutas de la guerra, ofrecen la visión dantesca y horrible de los pueblos y ciudades destruidas. Se para fijarse, especialmente, junto a Monte Cassino, donde la infantería norteamericana quedó detenida hasta la destrucción del famoso monasterio.

No faltan en la película estrenada el domingo en el Breton las escenas realistas e impresionantes de la guerra, con las evocaciones y los recuerdos de los hogares tan lejanos del terror y de la muerte. "También somos seres humanos" no tiene otro tema más que el de las primeras líneas, que se suce-

## Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Señores alcalde y maestro de Espeja.

Comisión de Pedrosa de Armuña.

Don Juan Antonio Herrero, de Palacios del Arzobispo.

Señor secretario de Zamara.

Señor alcalde de Cabeza del Caballo.

## Vida Religiosa

PADRES CARMELITAS DESCALZOS

Junta de la Semana Devota

Hoy, martes, a las seis de la tarde, tendrá lugar la Junta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Se ruega a todas las celadoras asistencia puntual a esta Junta, que, como saben es obligatoria.

## BACHILLERATO

Comercio, Oposiciones, Cultura general PROFESORADO COMPETENTE

APEMES - Puerta Zamora, 6

## E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON y CORAZON

Consulta diaria, menos los martes

Avenida de Mirat, 29

C. S. n.º 148

## Dr. José Gómez Díez

Oculista.—Consulta a las 12

Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2614

C. S. n.º 34

## M. MARTINEZ

Respiratorio.—Tuberculosis

Rayos X (portátil). Onda corta

P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2020

C. S. n.º 38

## Dr. Cándido Asensio

Titular del Estado. Radiador varios Santos. Pensionado en otros países

TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR

Cerrada del Carrillo, 4. Tfn. 2112 y 2412

C. S. n.º 87

## Dr. R. VILLARINO

Catedrático de Medicina

LABORATORIO DE ANALISIS

Zamara, 3, 2.º—Teléf. 2700

C. S. n.º 120

## J. BEILIDO

Piel, estílis, venéreo, consulta a las doce y a las seis. Antonio Bepinoso, 10 (esquina a General Sanjurjo). Teléfono 2140

C. S. n.º 11

## ATENCION

Automóviles perfectamente equipados para viajes, recorrido mayor a 40 kilómetros. Precio especial desde 2.00 pesetas. Plaza del Corriño, 12. Teléfono 2113. SIERRA

## Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## LA FIESTA SIGUE...

## RESULTADOS Fútbol local

### DE TERCERA DIVISION

GRUPO PRIMERO	
Juvenil, 6; C. Leonesa, 0.	Arosa, 6; Lucense, 3.
C. Popular, 2; Orensana, 0.	Juvercia, 5; Santiago, 0.
Avilés, 9; Berbés, 1.	Caudal, 6; Arsenal, 0.
Maestranes, 6; Pontevedra, 0.	
GRUPO SEGUNDO	
Mirandés, 1; Eranrio, 1.	Sestao, 3; Alavés, 2 (se jugó el 6).
Logroñés, 4; Tudelano, 0.	Barreda, 4; Torrealega, 1 (se jugó el 6).
Osasuna, 5; Maestranes, 0.	Real Unión, 2; Burgos, 3 (se jugó el 6).
Aranas, 0; Indauehu, 6.	
GRUPO TERCERO	
San Martín, 2; Zaragoza, 2 (se jugó el 6).	Lérida, 2; Arenas Zaragoza, 1.
Baleares, 4; Júpiter, 1.	Constanza, 3; Tarrasa, 0 (se jugó el 6).
Iguelada, 0; Mallorca, 1.	Escoriala, 2; San Andrés, 1.
At. Zaragoza, 3; Huesca, 2 (se jugó el 6).	
GRUPO QUINTO	
Segarra, 1; Albacete, 2.	Elduense, 1; Elche, 1.
Jávea, 4; Cartagena, 1.	Almería, 7; Suco, 0.
Cieza, 3; Aroto, 0.	Naval, 5; Alfoante, 2.
Imperial, 3; Orhuela, 0.	
GRUPO SEXTO	
Melilla, 5; Ilturgi, 0.	Algeciras, 6; España, 1.
Huelva, 6; E. Mecánicas, 0.	Tetuán, 1; Ceuta, 0.
Córdoba, 0; Jaén, 1.	Betis, 11; Larache, 1.
Cádiz, 3; Lixense, 2.	

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: De 11 a 2.

Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1285

C. S. n.º 14

## VIVEROS VALPUESTA

Arboles frutales y forestales. Colón, 32

Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Se necesitan representantes en pueblos de importancia

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Celta - Valladolid.....	2-0	Ferrol - Murcia.....	2-3	Númanca - Conquense.....	0-1
A. Bilbao - Sevilla.....	4-0	R. Sociedad - Málaga.....	5-1	Avila - Toledo.....	3-7
A. Madrid - Español.....	2-1	Hércules - Badajoz.....	2-1	Cacerense - Salamanca.....	0-0
Valencia - Oviedo.....	3-1	Mestalla - Levante.....	1-0	Tomelloso - Talavera.....	0-1
Barcelona - R. Madrid.....	3-1	Gijón - Gerona.....	2-0	A. Zamora - Manchego.....	2-0
Sabadell - Coruña.....	4-4	Santander - Castellón.....	4-4	Palencia - Segoviana.....	7-0
Alcoyano - Tarragona.....	2-2	Granada - Baracaldo.....	3-1	Plus Ultra - Badajoz.....	2-0
J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
A. Madrid	15 10 3 3 36 18 22	R. Sociedad	15 9 1 5 43 24 19	Salamanca	15 9 4 2 24 15 22
R. Madrid	15 9 3 3 45 24 21	Málaga	15 8 2 5 44 23 18	P. Ultra	15 9 3 3 47 27 21
Barcelona	15 8 4 3 36 22 20	Granada	15 8 2 5 25 19 18	Conquense	15 8 4 3 27 19 20
Valencia	15 9 1 5 44 28 19	Hércules	15 8 2 5 38 41 18	Númanca	15 8 2 5 46 18 18
Tarragona	15 7 3 5 36 42 17	Baracaldo	15 8 1 6 25 18 17	Badajoz	15 9 0 6 37 23 18
Español	15 6 3 6 33 24 15	Murcia	15 8 1 6 25 18 17	Toledo	15 8 4 3 31 28 18
At. Bilbao	15 7 0 8 42 40 14	Gijón	15 6 4 5 28 25 16	Talavera	15 7 2 6 26 29 15
Oviedo	15 6 2 7 28 33 14	Levante	15 6 2 7 28 25 14	Palencia	15 5 4 6 25 23 14
Celta	15 5 3 7 34 42 13	Mestalla	15 6 2 7 23 23 14	Avila	15 3 5 7 25 36 11
Valladolid	15 6 1 8 24 38 13	Castellón	15 6 2 7 27 33 14	Manchego	15 3 5 7 21 31 11
Coruña	15 5 2 8 32 33 12	Badajoz	15 6 1 8 26 34 13	Segoviana	15 4 3 8 22 40 11
Alcoyano	15 5 2 8 17 35 12	Santander	15 5 3 7 33 45 13	Tomelloso	15 5 1 9 19 48 11
Sevilla	15 5 1 9 19 27 11	Gerona	15 6 0 9 28 36 12	Cacerense	15 4 2 9 31 38 10
Sabadell	15 3 1 11 27 47 7	Ferrol	15 2 3 10 23 42 7	Zamora	15 3 3 9 14 34 9

**MINUTA PARA HOY**

CUBIERTO de 22 pta.  
Entremeses CORINTO  
Tortilla de jamón  
Chateaubriand

POSTRE: Repostería  
Medida botella de vino  
Servicio e impuestos incluidos.

**BAR CORINTO Restaurant**

Servicio e impuestos incluidos.

Proprietario: Benjamín Sánchez

# Tres veces al año



conviene tomar Depurativo Richelet porque beneficia el estado general de las personas afectadas por

- + ENFERMEDADES DE LA PIEL
- + DOLORS REUMATICOS
- + MALES DE LAS PIERNAS
- + ESTADOS CONGESTIVOS

Los efectos purificadores del Depurativo Richelet contribuyen a eliminar los venenos tóxicos y a normalizar la circulación de la sangre; por consiguiente, desaparecen granos y eccemas, se calman los dolores reumáticos y se corrigen los males del artrismo. Los Sales Halógenos de Magnesio que contiene el Depurativo Richelet estimulan el hígado, tonifican músculos y nervios y aumentan las fuerzas, dando sensación de vida y bienestar.

## Depurativo Richelet

INTEGRAL

## Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:

Para Madrid, don Isidoro Gómez Luarte.

Han llegado:

De su dehesa "Membrillares", don Mariano Gutiérrez y familia.

## AYUNTAMIENTO DE MARTIN DE YELTES

El día 30 del actual, a las once horas, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta para adjudicar el arriendo de pasto y labor de las fincas denominadas "Cañada de los Presnitos", que este Municipio posee en el término de Castillejo Martín Viejo.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de cuantas personas deseen examinarlo, todos los días laborales, hasta el momento de la subasta.

Martín de Yeltes 8 de enero de 1949.—El alcalde, Bernardino Hernández.

## Dr. José Gómez Díez

Oculista.—Consulta a las 12

Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2614

C. S. n.º 34

## M. MARTINEZ

Respiratorio.—Tuberculosis

Rayos X (portátil). Onda corta

P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2020

C. S. n.º 38

## Dr. Cándido Asensio

Titular del Estado. Radiador varios Santos. Pensionado en otros países

TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR

Cerrada del Carrillo, 4. Tfn. 2112 y 2412

C. S. n.º 87

## Dr. R. VILLARINO

Catedrático de Medicina

LABORATORIO DE ANALISIS

Zamara, 3, 2.º—Teléf. 2700

C. S. n.º 120

## J. BEILIDO

Piel, estílis, venéreo, consulta a las doce y a las seis. Antonio Bepinoso, 10 (esquina a General Sanjurjo). Teléfono 2140

C. S. n.º 11

## MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: "Francosa", "Artificial", legítimas "Mayol". Casa especializada en diseño de maderas para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

# La lentitud en las películas

por MAGNOLIA

Vamos a hablar hoy sobre la lentitud de algunos films, obligados por una reciente tendencia snobista que pretende decir que "las películas lentas son las mejores". Corriente snobista que ha formado un credo partiendo del resultado natural de la fusión de la trama con el modo de concebirla, pero en la lentitud, han dicho. Pero no se dan cuenta que es imposible crear en ella al no ser un valor esencial del film, sino un valor relativo. La lentitud, el tempo lento, puede ser un bien o un mal ya que si bien muchas películas han triunfado por ella, también muchas han fracasado.

## Para la mujer

### La amiga y la amiga

Por ROSABEL

Las amigas, nuestras amigas, son, por una circunstancia muy femenina, con ese carácter tan especial que hace destacar a las mujeres entre sí. De ahí que en esta especie de jeroglífico femenino, la mujer tenga siempre dos clases de amigas. La amiga, en su expresión natural y sencilla, y esa otra amiga, mujer, como nosotras, pero amiga que viene a ver de lo nuestro, a inquirir sobre nosotras, a disgustarse si nuestros vestidos tienen similitud con los suyos, o si nosotras nos prestamos a ello, a causarnos un poquito de envidia con lo que ellas puedan creer es superioridad sobre nosotras mismas. Por eso, concretándolo en una frase, al rozar este tema de la amistad en la mujer, diremos sencillamente que amigas son las amigas que-amigas son.

Curiosa es la expresión, pero entre nosotras, la amiga es siempre amiga, sea como sea. La mujer hace de la amistad una necesidad para todos los sentidos, y a ella recurre, a veces en nuestra propia cuenta, y de ellas lo recibimos todo: desde las ayudas a los desengaños, y desde las horas ingratas a la misma felicidad. Por eso sería imposible en nosotras prescindir de la amistad, aislarnos y vivir herméticamente reconcentradas en nosotras mismas. Por ello, en el principio y al fin de todo lo nuestro, nos encontramos siempre con una amiga a la que llegamos o nos separamos de ella, pero siempre con la espera de encontrar otra que forme la cadena que es la vida de la mujer.

En la niñez, en el principio de nuestra vida, la amiga surge espontáneamente a cada paso y a cada momento. Quizá en esa época, por ley natural, haya más sinceridad que en otras ocasiones. Esas amistades son de verdad, y los deseos o las envidias se circunscriben sólo a cosas que no afectan al alma, y por vivir en lo material de los objetos, los juguetes o las cosas, nunca hieren el alma. Después, con los años, la cosa varía un poco, pero la amiga de la mujer lo es todo y para todo, y como va pasando el tiempo tiene más consistencia la cadena, pero sin dejar de ser siempre lo fundamental para todo: para los pretextos, para las verdades, para tener sueños y esperanzas, y para sufrir desengaños y desilusiones. ¿Verdad que es así?

Por esos tiempos, cuando ya sienten los desengaños, es cuando de la amiga se habla más veces. Pero mala cosa es cuando ya venimos nosotras estableciendo distinciones entre la amiga amiga, y la simple amiga, con la que sentimos reservas. Pero esto nos hace ser sagaces y femeninas. Nos hace avivar el instinto de la mujer, que conoce y se da cuenta, y por esta modalidad de la amiga amiga y la simple amiga, las mujeres somos mujeres, pero de verdad.



## LA HORA SOLAR

Don Juan Berrueta escribía con su prosa tan galana, sencilla, dulce y humana, abogando por que un día la hora nos den que ponía el reloj con solar hora. ¿La devolverán ahora? La verdad, no sé, don Juan, porque las cosas están que no hay quien dé ni la hora.

CANDIDIN

partiremos de dos supuestos: uno la trama, la idea; otro la concepción del realizador. De la unión de los dos deberá nacer el concepto de unidad y de éste el calificativo de lentitud, dinamicidad, etc.; por lo tanto, vemos que más eficaz es el calificativo de unidad o si se quiere de unitariedad de un film, que no el de lentitud. Un film no es bueno porque sea lento, sino porque sus imágenes estén logradas con la debida eutimia respecto al conjunto, respecto a la trama. Por eso un film puede ser bueno tanto si es dinámico como si es lento.

Casi siempre los temas mismos nos indican el ritmo a que ha de ser llevado: el drama, ritmo lento; la comedia, dinámico, etc. Sin embargo, no puede generalizarse por la sencilla razón de que como ya hemos dicho, además de la trama interviene el elemento esencial y es el artista, el director, el realizador. Este será, a la postre, el que determine el tempo que ha de llevar el film. Elia Kazan, en dos concepciones trágicas, ha variado de tempo: una, "Los humanos", la ha impregnado de soberana lentitud; otra, "El justiciero" la ha llevado a un ritmo insospechado. Claro ejemplo éste en un mismo director, que nos hace ver cómo no es la trama la que determina el ritmo, sino la concepción del artista.

"Tierra generosa", uno de los mejores films de este año, dirigida por Jacques Tourner, es otra prueba clarividente de la personalidad del artista: Su trama es del Oeste y, por lo tanto, de cabalgadas y tiros. Cualquiera pensaría ya en travelling rápidos y panorámicas fugaces; sin embargo, todo está llevado con una soberana parsimonia captadora de bellos climas.

Una vez demostrado que es el temperamento del artista el que da el ritmo preciso al film y no las reglas de estética que algunos dieron (al drama lentitud y a la comedia dinamicidad), pasaremos a nombrar, para aquellos que no creen en la bondad del film dinámico unos perfectos ejemplos cinematográficos llevados a una velocidad verdaderamente impresionante. "La carga de la caballería ligera", film reducido a la carga, pero grandioso, ésta por su realismo exuberante con incesantes maravillosos. "Corsarios de Florida", en el momento de la marcha de las canoas por los lagos, es de un efecto cinematográfico pocas veces logrado.

También "Recuerda" y "El justiciero", han sido dos de los films más rápidos que en estos últimos tiempos hemos visto. Creemos que ya es hora de desear ese snobismo perjudicial y carente de todo conocimiento de lo que es el film como creación unitaria. Hay que creer en la unidad y no en la lentitud, ya que es aquella el único valor puro que puede elogiar.

## El Gobierno chino sigue esperando la contestación de las cuatro grandes potencias

### Regresa a Nankin el mediador entre el Gobierno y los comandantes militares de China central

Shanghai.—La vinda del fundador de la República china y madrastra del primer ministro actual Sun Fo, ha negado rotundamente la noticia aparecida en la prensa y difundida en el extranjero de que iba a intervenir en la política del país.

Contestando a unas preguntas que se le han formulado, dijo que cualquier declaración de que iba a ocupar algún puesto en el Gobierno carece totalmente de fundamento. Declaró a continuación que todo su tiempo y sus energías las dedica a la organización "Bienestar chino", de la que es fundadora y presidenta. (Efe.)

### ESPERANDO LA PROPUUESTA DE MEDIACION

Nankin.—El Gobierno chino sigue esperando la contestación de las cuatro grandes potencias sobre su petición de mediación cerca de los comunistas. Entretanto, doscientos miembros del Yuan (Consejo) legislativo han pedido un debate de urgencia sobre la política de paz de Chiang Kai Chek. Iniciado el debate, la mayoría de los oradores se han manifestado contrarios al Gobierno. (Efe.)

## EL XIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

### Algunas delegadas de provincias presentan peticiones sobre el Servicio Social

Oviedo.—El XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ha proseguido sus sesiones en los salones de la Diputación provincial. Presidieron la delegada nacional, señorita Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Manteola; delegada provincial de Oviedo, Magnolia Velasco. A la reunión asistieron todas las regidoras y auxiliares centrales.

La secretaria nacional dio cuenta de los proyectos y peticiones de las distintas provincias. Dijo la secretaria nacional cómo las provincias de Pontevedra, Barcelona, La Coruña y Toledo han presentado peticiones sobre variaciones a algunos aspectos del Servicio Social.

Para ello fue nombrada una representación del Consejo, formada por las delegadas provinciales de las provincias que presentan las peticiones y la regidora central del Servicio Social. Las provincias de Vitoria, Jaén y Badajoz también han presentado peticiones sobre Juventudes.

El asesor nacional de Religión de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel, pronunció una magnífica conferencia en la que exhortó a todas las mujeres de España, representadas aquí por las de la Sección Femenina, a no desmayar en los empeños que han logrado.

## Actitud norteamericana de no intervención en la tirantez anglojudía

### EL "WASHINGTON POST" ACUSA A BEVIN DE ESTAR LIBRANDO UNA GUERRA PERSONAL CON ISRAEL

Washington.—El director de la Oficina Federal de Investigaciones, J. Edgar Hoover, ha hecho una advertencia a la nación para que se tenga cuidado con los aficionados a hacer investigaciones sobre actividades antinorteamericanas. La advertencia figura en el "Boletín" que publica la Oficina, donde Hoover dice que los aficionados a la investigación son excesivamente celosos y poco preparados para el uso de las adecuadas técnicas investigatorias. Lo que puede constituir una amenaza para los derechos civiles de cada ciudadano.

Una MURALLA DE RADAR Washington.—En los medios políticos se cree que el Congreso estudiará rápidamente una proposición de las fuerzas aéreas norteamericanas para construir una muralla de radar alrededor del país.

Carl Olson, republicano y que será el presidente del Comité de los Servicios Armados de la Cámara de Representantes, ha declarado que pedirá que se estudie inmediatamente la proposición para la construcción de un sistema de avisos por medio del radar.

El secretario de Aviación, Stuart, ha declarado en su primer informe anual, que la falta de radar defensivo es una gran brecha en la defensa de la nación. "Un sistema adecuado tardaría en construirse cinco años y costaría unos ciento sesenta millones de dólares, gastándose en el primer año alrededor de cincuenta. (Efe.)

### NO INTERVENCIÓN NORTEAMERICANA

Washington.—Los Estados Unidos han adoptado, al menos de momento, una actitud de no intervención en el choque entre Gran Bretaña, Israel y Egipto. Esta actitud obedece a que el país no está implicado directamente en el incidente, según declaración oficial.

No obstante, existen indicios de temor de que Rusia se aproveche de lo ocurrido, lo que quizás, más adelante, obligaría a Estados Unidos a modificar su actitud en el caso, la nueva posición norteamericana sería anunciada por medio de las Naciones Unidas. (Efe.)

### GESTIONES AMISTOSAS

Washington.—En los círculos diplomáticos de esta capital, dice la Agencia Reuter, se cree que Norteamérica hará gestiones cerca de Israel para que no se lleve a cabo nuevas provocaciones judías en la frontera de Egipto, con el fin de evitar al Gobierno de los Estados Unidos una situación embarazosa ya que al mismo tiempo que desea apoyar a Israel, no quisiera que empeoraran las relaciones angloisraelíes. (Efe.)

### ATAQUE DEL "WASHINGTON POST"

Washington.—El diario "Washington Post" acusa a Ernest Bevin de estar librando una guerra personal con Israel, y afirma, como ya lo han hecho los judíos, que la "interferencia" de la RAP en la zona fronteriza es lo más indicado para hacer obstrucción al posible acuerdo judeegipcio. Incita, por último, al Gobierno norteamericano a que insista en el caso de hostilidad, y en el acuerdo directo de las partes, sin hacer caso del choque anglojudío. (Efe.)

### BENIGNA POSICION NORTEAMERICANA

Washington.—El oficial de Prensa del Departamento de Estado ha declarado a los periodistas que si tiene entendido aquí que si queda algún soldado de Israel en Egipto, se halla camino de Palestina y que el derribo de cinco aviones británicos por los judíos no debe considerarse, a juicio de los Estados Unidos, sino como un incidente lamentable que no ha de interferir las negociaciones de tregua.

Me Donnot negó veracidad a las informaciones según las cuales Gran Bretaña ha pedido a Estados Unidos que tomen posición contra Israel en el asunto de los aviones derribados. (Efe.)

El pilar esta declaración para aclarar a los comunistas han suavizado su exigencia de dimisión de Chang Kai Chek.

Dijo, finalmente, que la conducción de la política de paz es materia exclusiva del Gobierno Central. (Efe.)

## La epidemia de gripe se extiende por Europa

### Parece menos grave de lo que se temía

Paris.—Una gran epidemia de gripe se ha propagado a toda Europa, especialmente a Bélgica, Holanda, Alemania, Suiza, Francia e Italia, caracterizándose por su expansión, extremadamente rápida, pero que, por fortuna, no es ni mucho menos peligrosa.

En Principio se creyó que era la tristemente célebre "gripe española", pero se ha comprobado que se trata de la gripe llamada "italiana", que data del año 1918, y que nació en Cerdeña. La actual gripe se presenta en forma rinofaríngea, que se propaga con tiempo húmedo o en las variaciones bruscas de temperatura. En Francia se han tomado desde el primer momento importantes medidas por el Instituto Pasteur y los grandes centros sanitarios.

Según ha declarado una personalidad del mundo médico—dice el periódico "Paris Presse"—la epidemia actual de gripe alcanza un porcentaje del 4 por 100 de casos mortales. (Efe.)

## Cosas del cine

### Una opinión y una noticia

Hay un refrán que dice que: "una equivocación cualquiera la tiene. Pues bien, así como comparamos elaramente, que al Círculo de Escritores cinematográficos se le haya escapado en su deliberación sobre los premios a las películas y personalidades más destacables en el mundillo cineasta español, una equivocación, como lo constituiría en lo relativo al mejor director de película en el año 1948.

"Locura de amor" ha sido una cinta que ha batido todos los records y que ha colocado al cineasta patrio en el pedestal de recuperación, tanto por su dirección, como en todos los aspectos en que merece ser mirada una cinta para analizarla en la técnica empleada.

Rafael Gil ha sido al que se le ha otorgado el preciado galardón y no dudamos que es un experto director, elogiado muchas veces por nuestra pluma. Ahora bien, si "Locura de amor" mereció el pláceme unánime de ser una gran película, también lo será su director y, por lo tanto, consideramos de contrastado lo anterior.

Juan de Orduña es el director de "Locura de amor" y además digno merecedor del premio otorgado a Rafael Gil pues en la nomenclatura se aunan unas excelentes cualidades y elogiables condiciones. Bernabé de Aragón, escritor cinematográfico del diario "Madrid", ha hecho notar esto con visibles muestras de lo que representa y nosotros lo hacemos como opinión.

# El Adelanto

Martes, 11 de enero de 1949

## Pierre de Gaulle, en Biarritz

### Oficialmente pasa unos días de vacaciones

Biarritz.—Ha llegado Pierre de Gaulle, presidente del Consejo municipal de París y senador por la región del Sena, que oficialmente pasará aquí unos días de vacaciones. En su hotel de esta villa no ha querido recibir visita alguna a excepción de Guy Petit, alcalde de Biarritz y diputado también. Es creencia general que esta entrevista guarda relación con la Asociación de alcaldes de Francia, ya que dichas personalidades dimitieron últimamente, así como otros numerosos alcaldes franceses. También se rumorea que de esta entrevista salga la formación de una nueva Asociación de alcaldes de Francia. (Efe.)

## El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## Juegos Florales en Manresa

Con motivo de la fiesta mayor de la "Misteriosa Llum", de Manresa, se han organizado unos Juegos Florales, que se celebrarán, D. M. el día 20 de febrero de 1949, bajo el patronato del Consejo Local de Cultura, con los siguientes premios:

- I.—La Flor Natural y premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el excelentísimo Ayuntamiento, se adjudicará a la mejor poesía que cante el amor.
- II.—La "Englantina" de oro y premio de 500 pesetas, ofrecido por el excelentísimo señor gobernador civil, don Eduardo Baeza Alegria, a la mejor poesía que glose el concepto de Patria.
- III.—La "Violeta" de oro y plata y premio de 600 pesetas, ofrecido por los señores administradores de la fiesta a la más bella poesía religiosa o moral.
- IV.—Premio de 200 pesetas, ofrecido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, P. Juan Ferré y Pons, S. C. C., al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema "La Acción Católica y la fiesta de la Misteriosa Llum".
- V.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la Cofradía de la Santísima Trinidad a la mejor composición en prosa sobre el tema "Descripción artística-histórica del desaparecido altar de la Santísima Trinidad o de la Llum".
- VI.—Premio de 500 pesetas, ofrecido por FET y de las JONS de Manresa a la mejor composición en prosa o verso sobre el tema "Exaltación de la cultura española".
- VII.—Premio de 500 pesetas, ofrecido por la Caja de Ahorros de Manresa al mejor estudio sobre el tema "La Acaquia y la misteriosa luz".
- VIII.—Premio de 500 pesetas, ofrecido por la Sociedad Materias e Industrias de la Construcción, S. A. (M. I. C. S. A.), de esta ciudad, al mejor trabajo sobre el tema "La Sra de Manresa y su construcción".
- IX.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Manresa al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema "Elogio a la vejez".
- X.—Premio de 500 pesetas, ofrecido por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Manresa al mejor estudio de carácter jurídico o histórico sobre alguna institución manresana.
- XI.—Premio de 200 pesetas, ofrecido por Manresa Depo. T. A. sobre el tema "Inicio del deporte en Manresa". (Datos para la historia deportiva de Manresa.)
- XII.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la casa Padró Hermanos a una poesía de tema libre.
- XIII.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la Compañía Anónima Manresana de Electricidad a un trabajo en prosa de tema libre.
- XIV.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la Compañía Fabril de Carbones Eléctricos, S. A. de Barcelona, a la mejor composición en verso o prosa sobre el tema "Montserrat".
- XV.—Premio de 250 pesetas, ofrecido por la ilustre Junta de la Acaquia de Manresa al mejor estudio sobre el tema "Datos históricos".

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 - Teléfono 114  
C. S. número 26

## Contrabando de drogas y perfumes

La incautado importa un millón de dólares  
Nueva York.—La Aduana de este puerto se ha incautado de un millón de dólares en drogas y perfumes, oculto perfectamente todo ello en las reservas de aceite y de grasa del barco francés "Bastia", que transportaba clandestinamente, más de treinta kilos de opio, siete de "heroína" y veintidós frascos de perfume. Los aduaneros han declarado que, según las informaciones practicadas, este tráfico de narcóticos descubrió ahora, proviene de una importante banda organizada a través del mundo, por Lucky Luciano. (Efe.)

## LA OLA DE FRIO

Murcia.—Se ha recordado el temporal de lluvias en toda la cuenca del Segura. También ha nevado su varios puntos de la provincia, desbordándose la rambla de Abanilla, sin causar daños importantes.

## Trygve Lie trata de suavizar las relaciones entre Inglaterra e Israel

El Cairo.—Los Estados Unidos apoyarán a la Gran Bretaña en las actuales conversaciones sobre la disputa del Negb, según una información que publica el diario de la tarde "Al Zemar". El periódico agrega que los "Estados Unidos se ven obligados a actuar en vista del peligro de que la Unión Soviética explote la situación en Palestina". (Efe.)

**Dr. Peláez Redondo**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Medicina interna  
Avda. de Miral, 61 - Teléfono 2315

**G. POLO**  
Enfermedades de la mujer-Partos  
Consulta de 12 a 2.—Teléf. 2619  
C. Fresno, 17, 1.º  
C. S. n.º 69